

DIARIO DE LA MARINA.

EDICION DE LA TARDE.

NUESTROS TELEGRAMAS.

Como notarán nuestros lectores, desde el 1º del actual aumentamos tan considerablemente el servicio cablegráfico extranjero, que es casi cuatro veces mayor que el que hasta ahora teníamos.

Con esto no hacemos más que corresponder al creciente favor del público, teniendo en cuenta á la vez el mayor interés que, merced al nuevo orden de cosas, habrán de despertar en esta Isla los asuntos de la vecina república.

El DIARIO DE LA MARINA continuará, además, recibiendo como hasta aquí sus importantes y acreditados telegramas de la Madre Patria.

EDICION DE LA MAÑANA.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.
AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

ESPAÑA

De ayer noche.

Madrid 2 de enero

SAGASTA.

Mañana empezará el Sr. Sagasta á presidir los Consejos de Ministros.

LA SITUACION POLITICA

Son muy contradictorias las apreciaciones que se hacen respecto al desenlace de la crisis. Los ministeriales, como siempre, creen que debe continuar el actual gobierno y á lo más admiten que se haga en él alguna pequeña modificación. En cambio las oposiciones juzgan absurdo todo lo que no sea un cambio completo de política.

CAMBIO

No se han cotizado hoy en la Bolsa las libras esterlinas.

EXTRANJEROS

Nueva York 2 de enero.

PRETENSIONES INGLICAS.

En los círculos oficiales de Madrid se discute con mucho interés en estos momentos las demandas urgentes de Inglaterra pidiendo á España que la ceda, por venta, terrenos en las islas Baleares y otros puntos estratégicos para establecer estaciones navales y depósitos de carbón con objeto de hacer á Gibraltar inexpugnable.

Se cree que España debido á la influencia que está ejerciendo sobre ella Francia y Rusia se resista á acceder á la demanda.

LA SITUACION EN LAS FILIPINAS

El general Rios evacuó las islas Visayas y la parte Norte de la isla de Mindanao, después de volar catorce fuertes y echar á pique los cañoneros de estación en el lago Illano.

EDICION DE LA TARDE.

ESPAÑA.

De esta mañana.

Madrid 3 de enero.

NOTICIAS DE FILIPINAS.

Según telegrama del general Rios, en la isla Balabac (1) han sido asesinados los españoles y hechas prisioneras sus familias.

El gobierno dice que no hay ninguna noticia oficial respecto al doguillo de la guarnición de Ponapé, y que por lo tanto no cree que tenga ninguna fundamentación la referida noticia.

SAGASTA.

Con objeto de evitar al Presidente del Consejo grandes fatigas, hoy solamente le visitarán algunos ministros.

LA PETICION DE INGLATERRA

Debido á la enfermedad del Presidente del Consejo Sr. Sagasta, están en suspenso las negociaciones con motivo de la demanda de Inglaterra sobre cesión de terreno en las islas Baleares.

EL MARQUES DE CUBAS

Ha fallecido el Excmo. Sr. Marqués de Cubas, exalcalde de Madrid y uno de los primeros capitalistas españoles.

SAGASTA

El Sr. Sagasta continúa mejorando y ayer pudo continuar recibiendo las personas que fueron á verlo.

DE LAS FILIPINAS

El general Rios telegrafía con fecha 2 desde Manila, diciendo que hay 1 600 soldados españoles en Zamboaga.

También dice que ha celebrado una conferencia con el general en jefe de las fuerzas de los Estados Unidos general Otis.

EXTRANJEROS

Nueva York 3 de enero.

REFUERZOS PARA LAS FILIPINAS

Aunque el Gobierno de los Estados Unidos aparentemente parece no dar importancia alguna á la situación en que se encuentran las islas Filipinas y no teme disturbios serios, se han dado órdenes urgentes para organizar inmediatamente una expedición de refuerzos compuesta de seis regimientos.

PROMESAS DEL GENERAL OTIS

El general Otis que opna que los insurrectos son sus amigos, manifiesta su intención de gobernar con sabiduría y humanidad y promete hacer concesiones razonables á los naturales siempre que reconozcan la soberanía de los Estados Unidos.

DIVIDENDO

Noticias comerciales de Londre anuncian que el dividendo acordado por el Banco de España para 1893 es igual al repartido el año 1897.

(1) Balabac es una isleta del mar de Joló, que tiene 5 leguas de largo por un tercio de ancho.

LA MEJOR CONDUCTA.

Suelen las embriagueces del triunfo ser causa de grandes injusticias; y una de las mayores que las circunstancias nos condenan á presenciar es la que comete cierta parte de la prensa revolucionaria, no toda felizmente, la cual ó cegada por los éxitos, ó deseosa de producir disturbios exaltando pasiones que debieran estar perpetuamente dormidas, no se contenta con menos que con insultar á España y á los españoles cuando ya el pleito sostenido entre Cuba y la madre patria ha sido fallado en última instancia por virtud de un tratado de paz que todos debieran respetar religiosamente.

Bien sabemos que es muy difícil transformar en un día el corazón humano y pasar de un odio inveterado á un amor platónico ó á una tranquila indiferencia. Si en una hora pudiera barrerse el establo de Augias, no hubiera constituido su limpieza uno de los doce famosos trabajos de Hércules. En este bajo mundo que habitamos nada se cosecha sin sembrar, ni el fruto madura sin tiempo. Son, pues, la semilla y el tiempo los primeros factores con que hay que contar para que se haga justicia á España y á los españoles. Y esa semilla es la prensa quien debe esparcirla á los cuatro vientos para que nazca y fructifique: semilla de tolerancia, de reflexión, de consejo, que ha de florecer en orden, paz y prosperidad para Cuba.

La mayor parte de los periódicos que hoy se imponen la triste tarea de insultar á la gran nación tan respetable por su gloriosa ancianidad como por su desventura presente, están escritos por ilustrados jóvenes y se dirigen á un pueblo honrado y bueno, tan bueno y tan honrado como lo acredita el hecho mismo de no dejarse influir por esas excitaciones.

Pues bien, la juventud y el talento, que en Cuba, como en todas partes, han sido siempre generosos, podrían dejar de serlo en esta ocasión?

Esos periodistas, entre los cuales hay algunos que aquí, en esta redacción y á nuestro lado, han defendido hasta ayer elocuentemente la causa de España en lo que esta causa tenía de noble; cómo podrían ahora, sin sentir remordimientos, maltratarla, zaherirla, calumniarla y acumular sobre ella responsabilidades que de ningún modo la pertenecen y de que por entero deben responder los hombres que la gobernaron, divorciados por completo del espíritu democrático y liberal que España fué la primera en sentir y revelar á las demás naciones, antes todavía de que tuviesen existencia las que hoy pasan por ser las más adelantadas del mundo? Poco conocedor de la historia tiene que ser quien desconozca ese hecho importantísimo, sobre el cual se han fundado escritores eminentes para afirmar, estudiando nuestras crónicas, que si la libertad tuviese patria ésta sería española y que si hay algo en España ajeno á su modo de ser y contrario á su propia naturaleza, es la tiranía.

No ignoran eso, de seguro, los que esperaron ver á España vencida para caer sobre ella como tigres, olvidando "que tanto el vencedor es más honrado, cuanto más el vencido es reputado". Lo que ocurre es que se ha puesto en medio la insultar al caído, como si esto fuera igual á medir con él sus armas cuando estaba en pie, y que los que no se han sentido con la abnegación necesaria para ir á combatir á la manigua, tratan de ver si consiguen hoy, después del combate, una patente de heroísmo supletorio que les dé derecho á tomar parte en el banquete de los triunfadores, indigno á moro muerto y á lanzada.

Mejor proceder es achaquear en aquellos hombres cuyas ideas costumbres y natural bondad, no les permite ser los primeros en acometer empresa alguna desahogada. Ya cuando Don Quijote venció en singular batalla al Moro de los Espejos, á pesar de la roustez de su brazo y de su arrogante fiero, hubo quien no se

contentó con verlo rendido y á los pies del intrépido hidalgo, y fué Sancho Panza, que alejado prudentemente del lugar del combate y tornado á su amo una vez pasado el peligro, pedaleó que, por sí ó por no, hincase y metiese la espada por la boca del pobre Carrasco, baje cuyas apariencias se disfrazaba acaso algún descomunal encantador ó gigante.

Gran discreción fué en el valeroso Manchego no hacer caso del consejo escuderial, y no ha de serlo menos la indiferencia con que los hombres de la revolución cubana y el pueblo de Cuba en general, acogan esos alardes de bravura extemporánea que harían reír mucho de seguro á Máximo Gómez y á los demás caudillos de la independencia, si ellos entendiesen que está el tiempo para bromas.

Con que España fuese la mitad siquiera de lo que esos escritores aseguran ¡qué mérito tendría la victoria que hoy celebran los revolucionarios? ¡Qué honra habrían ganado Martí, Maceo, Flor Crombet y tantos otros jefes de la insurrección, con dejarse matar por una nación contra la cual audazmente se lanzaron? Pues una de dos: ó España es una nación de valientes, una nación grande y respetable, ó no hay gloria ninguna en vencerla, porque nadie puede hacer consistir su gloria en aniquilar á un débil, á un desprestigiado y á un cobarde. Preciso es que España sea todo lo que quiero que sea su historia, para que floten al viento dignamente esas banderas y esos gallardetes que anuncian el fin de su dominación en Cuba.

Si en la naturaleza cada cosa engendra su semejante; si la sangre cubana sangre española es, apesar de todas las argucias insensatas de los fisiólogos circunstanciales que ahora se estilan, ese heroísmo que derrochó Cuba en la conquista de su independencia ¡á quién se lo debe y de quién lo recibió en herencia? Tomemos como lo que son esos desahogos literarios: como la explosión pasajera de entusiasmos y enojos por largo tiempo reprimidos.

La esperábamos y la temíamos. Por eso hemos combatido, desde el primer día en que se estableció, la censura aquí ejercida contra la prensa y más que contra nadie dirigida contra el DIARIO DE LA MARINA. Quien combate contra la libertad se erige en víctima de ella.

Paranosotros no hacían falta censuras. La censura debe llevarla todo escritor en la sinceridad de su conciencia. ¡Qué mejor fiscal que un alma tranquila y un juicio desapasionado y sereno!

Pero del mismo modo que hemos condenado la mordaza que deshonró torpemente la última hora de nuestra dominación en Cuba, que debió ser hora de generosidades, tolerancias y compensaciones, condenamos hoy esos derroches de ultrajes y denuestos contra España, reveladores de un odio que ya no debe existir, que no existe de seguro en los mismos que de él hacen alarde, por que los conocemos. Y no sólo condenamos tales violencias de lenguaje por injustas y faltas de sinceridad, sino porque son peligrosas para la paz moral del país ó innecesarias ya para la causa cubana.

Su libertad y su independencia están aseguradas en opinión de sus hombres más prominentes. Quienes quieran conservarlas, no deben comprometerlas. ¡Y de qué otro modo se conservarán si no es predicando amor en vez de odio, uniendo en vez de desunir, edificando y no destruyendo! Inspírese la prensa para sus campañas de hoy en la solemnidad y gravedad de las circunstancias: no alimente pasiones que puedan comprometer sus conquistas; y si quiere hacer que este pueblo la bendiga, incúquele ideas de generosidad y tolerancia, hablelo del deber en que está de buscarse amigos y no enemigos, y dígame, en fin, lo que un gran poeta francés contemporáneo decía en ocasión semejante:

"Aux bords de la Seine ou du Tibre, Sans un conseil ou sans un roi, Sois vertueux, tu seras libre, Ton indépendance est en toi."

REBAJA DE PRECIOS

EL NECTAR SODA

"EL DECANO."

Ha rebajado un 50 por ciento desde el día 1º de enero los precios de todos sus productos para armonizar los intereses del público que tanto lo favorece, con los suyos propios. En el presente año continuará perfeccionando su sin rival NECTAR SODA (soda crem), y demás refrescos y helados.

NECTAS SODA

"EL DECANO,"

San Rafael n. 1.

C-024 alt 24-1-24-2

Guantes

de cabritilla, negros y blancos, en la sedería EL ENCANTO los hay muy buenos. Son muy frescos y de piel muy fina. Hay de todas las medidas, y los precios un 10 por 100 más baratos que antes. Señalos vendiendo banderas, cortinas, género para las mismas, ficos blancos y azules, toda clase de adornos para las fiestas.

Sedería

EL ENCANTO

GALIANO Y SAN RAFAEL

TELÉFONO 577.

C.n. 8 1-1 a-3-2



Llegaron

los guantes de cabritilla, negros, blancos y más de 100 colores distintos.

Talmas, Capitas para Señora, de la última moda Parisien.

Antucas tornasol y negras, puños de gran fantasía.

Abanicos

de granadina con lentejuelas propios para la estación; es la mejor colección que se conoce hasta el día.

Sedería

Este departamento es el mejor surtido de la Isla.

Una visita á esta vuestra casa.

La Novedad, Galiano 81.

1509 alt 10N12

FIESTAS DE LA PAZ

La florería y sombrería

EL ENCANTO

acaba de recibir de EUROPA un mundo de PRECIOSIDADES en adornos, plumas de fantasía, flores de todos colores, cascocs de infinidad de formas y dibujos, cintas á la Dernier ó infinidad de artículos de su giro.

Recibió PASAMANERIA en colores, de todos anchos para VESTIDOS, así como también negra; vende al por MAYOR con los descuentos y condiciones de plaza y al menudeo

A COMO QUIERAN

Hay sombreros muy elegantes, á 4 pesos plata cada uno

DIRECCION:

SAN RAFAEL CASI ESQUINA A GALIANO

altos de la peletería EL ENCANTO

Acera de los Carritos.

1509

23 D

LA HORMA GRANDE

Aguila n. 201, entre Reina y Estrella
TELÉFONO 1575

DECANA DE LAS PELETERIAS DE LA HABANA.

Acaba de poner á la venta nueva remesa de su sin rival calzado extra del acreditado fabricante

PEDRO CORTÉS Y C^A, DE CIUDADELA

sobresaliendo el nuevo modelo; así como la figura MADRILEÑA por su elegancia, finura y superior calidad.

Al mismo tiempo se acaba de recibir la primer remesa de calzado americano de gran efecto en elegancia y duración.

Además cuenta con un espléndido surtido de todas clases de calzados á precios sumamente baratos.

1516 alt 6-19

Función para martes

PROGRAMA

Las ocho:

Primer acto de

LA TEMPESTAD

Las nueve:

Segundo acto de

LA TEMPESTAD

Las diez:

Tercer acto de

LA TEMPESTAD

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPANIA DE ZARZUELA

TANDAS

TANDAS

15-12

15-1 E

Precios por cada tanda.	
Grillas	\$ 2.00
Falcos	1.25
Luneta con entrada	0.50
Butaca con idem	0.50
Asiento de tertulia con idem	0.25
Idem de Paraiso con idem	0.25
Entrada general	0.25
Idem á tertulia ó paraiso	0.25

Próximamente, estreno de

El Santo de la Isidra

ESPAÑA

NOTICIAS REGIONALES

VALENCIA

Se ha publicado el dictamen emitido por el letrado D. Francisco Latorre respecto a la famosa y aun no resuelta cuestión del gas en Valencia.

El Sr. Latorre, para probar que Mr. Touchet no tiene obligación de suministrar gratis el alumbrado público de Valencia, dice, entre otras cosas:

Según el contrato del marqués de Campo, en 1.º de enero de 1899 es cuando debía, en 1.º de enero de 1899 es cuando debía, en 1.º de enero de 1899 es cuando debía...

El contrato celebrado por el señor marqués de Campo en 5 de septiembre de 1888 quedó rescindido por la muerte del contratista y por no poder ni querer concluir su heredero, el señor D. José María Luis Bruna.

En la sesión que ha celebrado en el tarde del 22 el Ayuntamiento, la comisión que fue a Madrid para buscar una solución al conflicto del gas, ha dado cuenta de sus gestiones.

La corporación ha acordado un voto de gracias para los diputados y demás personas que se han interesado en el asunto.

También se ha tratado de la cuestión de multas impuestas al contratista del alumbrado público, y las que excedían de 300 mil pesetas, que sería satisfechas de la fianza que depositó el señor marqués de Campo...

Los pescadores de Alicante han remitido a los pescadores de Madrid un enorme defín de 262 kilogramos, y han telegrafiado que gestione la adquisición por el Museo de Historia natural de ejemplar tan notable.

El defín está ya en la estación del Mediodía.

En la redacción de El Pueblo de Valencia han celebrado hoy una reunión con cincuenta personas que han sido víctimas de un engaño por parte de la Sociedad de seguros La Protección, la cual cobraba las pólizas verdaderamente leoninas, negándose a cumplir los compromisos que en ellas se obligaba.

Los engañados tomaron importantes acuerdos entre ellos, usar el procedimiento civil y el criminal contra el gerente de la Sociedad citada, don Rafael Tortosa.

En Denia se está ventilando ante los tribunales un escandaloso asunto de rotaciones. Dicese que han sido procesadas varias personas investigadas de cargo oficial.

Las últimas avandadas del río Turia han destruido en toda su extensión las obras de coronación del muro construido por la empresa del ferrocarril de Valencia a Aragón en el canal de dicho río para habilitar el servicio del puente que lo cruza en el término de Villanueva.

El cajero de la aduana del Grao, don Jeldro García de 70 años de edad, se ha fugado, llevándose 30 000 pesetas.

Créese que el desfalco resultará mayor cuando se registre la documentación.

Comunicada la noticia al delegado de Hacienda, se personó inmediatamente en la Aduana.

Forzada la caja, pues estaba cerrada, se encontró un fajo de billetes falsos con este rótulo: Gajes del oficio.

También se encontró una carta dirigida al administrador, en la que le decía el cajero fugado que le faltaban 5 000 duros para hacer el ingreso en el Banco de la recaudación de la Aduana.

Se hacen pesquisas para averiguar el paradero del García.

La Cámara Agrícola de Valencia ha acordado ponerse de acuerdo con las de Barbastro, Valladolid y con el Instituto Agrícola Catalán, a fin de organizar una asamblea general de todas las Cámaras de España, para tratar exclusivamente de las reformas y mejoramiento de las clases agrícolas.

Se ha nombrado una comisión que formule el cuestionario que debe tratarse en lo que se refiere a los intereses de la región valenciana.

La provincia de Valencia ha logrado, por gestiones de su comisión provincial, que sea aquella una de las que se designen para el ensayo del cultivo del tabaco.

En Almería se agita el proyecto de construir un ferrocarril eléctrico por toda la costa, que seguramente será el primero en Europa, utilizando la energía latente de los muchos saltos de agua que hay en la

rica comarca que ha de atravesar la nueva vía.

A 35 millones de arrobas asciende la naranja que se encuentra hoy en los árboles de la región valenciana.

En la mañana del 5 de diciembre, al llegar a Valencia el vapor Hatovaldo Lúcio, se oyeron voces que pedían escorra.

Parada la marcha del buque, pudo verse a un niño que luchaba desesperadamente con las olas.

Algunos tripulantes del Lúcio echaron al agua un bote y en él consiguieron, no sin algún trabajo, salvar al tierno niño.

Este resultado, pero esa es la historia de un pescador, que había caído al mar sin que los que con él iban hubieran notado su desaparición.

El niño salvado no ha sufrido, afortunadamente, daño alguno.

MURCIA

En Hellín (Albacete) ha empezado a publicarse un periódico democrático liberal con el título de La Reforma, y bajo la dirección de don José Serra.

Vencidas las dificultades que se habían presentado para el dragado de la dársena de Cartagena, en la semana próxima comenzarán los trabajos.

ANDALUCÍA

La Liga de propietarios de Sevilla ha celebrado una numerosa reunión presidida por el señor conde de Santa Bárbara.

El objeto de la junta ha sido dirigir un mensaje a la reina, adhiriéndose a las conclusiones aprobadas en la asamblea de Zaragoza.

El presidente ha pronunciado un elocuente discurso combatiendo las conclusiones regionalistas de las sociedades catalanas, que con enérgica frase ha calificado de peligrosas para la unidad nacional.

Se ha despedido parte de la Peña que amenaza a Arcos de la Fuente, sepultando una casa.

Se han salvado cuatro familias que vivían en ella.

DREYFUS

AGITACIÓN EN PARÍS

París 21 de diciembre.—Continúa la agitación pública con motivo de los esfuerzos que hacen los pesos amigos que le quedan al Estado Mayor para alterar el orden a fin de atomizar al gobierno y al tribunal de casación, para que uno y otro dejen en suspenso la revisión del proceso Dreyfus.

Según ocupadas las estaciones de camino de hierro de San Lázaro y Montparnasse, donde los llamados patriotas pretenden celebrar manifestaciones.

Revisionistas y antrevisionistas se vienen entregando a manifestaciones ruidosas en reuniones públicas y en las calles.

La tropa está acuartelada en previsión de que se altere el orden público.

AGITACIÓN EN PROVINCIAS

París 23 de diciembre.—En los departamentos repercute la agitación que existe en París, sobre todo en los del Mediodía.

En Tolosa habían organizado los partidarios de la revisión una reunión en la que había el notable periodista Pressensac, quien hasta que se descubrieron las falsificaciones hechas por un oficial de estado mayor contra Dreyfus, era enemigo de la revisión y se ahora el defensor más encarnizado de la inocencia del ex capitán de artillería.

A la reunión efectuada en Tolosa asistió un público numerosísimo que animó a Zola y a Poincaré, pero fuera del recinto donde aquella se celebraba había una multitud antrevisionista.

Al salir los reunidos se produjo una colisión, resultando muchos heridos, pero ninguno de gravedad.

ESTERHAZY

París 21 de diciembre.—Se ha dictado auto de prisión contra el excomandante Esterhazy. Este ha desaparecido de Bélgica tan misteriosamente como había desaparecido de Londres. Se lo ha visto en Holanda, pero después se ha perdido su

pista, creyendo que se haya embarcado para los Estados Unidos.

Antes de desaparecer el excomandante escribió una carta al presidente del tribunal de casación, declarando que si se le conde, un salvconducto está dispuesto a comparecer ante dicho tribunal.

Se trata de una maniobra que no engaña más que a muy pocos, pues es sabido que en el tribunal de casación ni el gobierno puede conceder salvconductos a presuntos acusados y que para ello sería preciso que las Cámaras votasen ad hoc una ley.

Por otra parte el excomandante Esterhazy no tendría que responder ante la justicia francesa más que de las etapas de que le acusa un sobrecurso, pues la acusación de traición como autor de la nota (bordereau) porque fue equívocamente condenado Dreyfus, tendría que ser descartada, en razón de que un consejo de guerra le ha absuelto ya de ese delito, y contra las sentencias absolutorias, aunque se descubra que son equivocadas, no se da el recurso de revisión.

EL EXPEDIENTE SECRETO

París 22 de diciembre.—El tribunal de casación ha pedido al gobierno el famoso expediente secreto relativo a Dreyfus. El gobierno está dispuesto a entregarlo pero exige que se le garantice que únicamente pueden examinarlo los miembros del tribunal, y en caso alguno el abogado de la esposa de Dreyfus.

París 23 de diciembre.—Se asegura que el tribunal de casación pedirá que se le entregue el expediente secreto sin condiciones, pues legalmente desde que se halla aquel unido a la causa, tendrá que ser comunicado a los interesados.

EL PRINCIPE NAPOLEON

París 25 de diciembre.—Hay quienes dan por averiguado que el pretendiente imperialista, príncipe Víctor Napoleón ha estado varios días en París y celebrado repetidas conferencias con Pablo Déroulede, presidente de la llamada Liga de los Patriotas, y con el general Mercier que era ministro

de la guerra cuando fué condenado Dreyfus.

El general Mercier, al ver que el consejo de guerra estaba dispuesto a condenar a Dreyfus, por falta de pruebas, dió el orden de que lo condenasen como traidor; por estar él (el general) seguro de las culpabilidades del capitán. Además escribió al conserje de guerra algunos documentos probatorios—decía—de su culpabilidad, pero con orden expresa de que no fuesen mostrados ni a Dreyfus ni al defensor de éste. De ahí la legalidad de la condena de Dreyfus, y de ahí el que sea el general Mercier el principal sino el único responsable de las desgracias que ha causado a Francia el famoso proceso.

Se duda que el príncipe Víctor Napoleón haya estado en París, pero como se sabe que no es hombre escrupuloso, se cree firmemente que trata de soliviantar los ánimos en el ejército para que este se oponga por la fuerza a que sea reconocida la inocencia de Dreyfus.

EL PAPA

Londres 21 de diciembre.—La agencia inglesa The Exchange Telegraph Company ha estado en París, pero como se sabe que no es hombre escrupuloso, se cree firmemente que trata de soliviantar los ánimos en el ejército para que este se oponga por la fuerza a que sea reconocida la inocencia de Dreyfus.

Londres 21 de diciembre.—La agencia inglesa The Exchange Telegraph Company ha estado en París, pero como se sabe que no es hombre escrupuloso, se cree firmemente que trata de soliviantar los ánimos en el ejército para que este se oponga por la fuerza a que sea reconocida la inocencia de Dreyfus.

Londres 21 de diciembre.—La agencia inglesa The Exchange Telegraph Company ha estado en París, pero como se sabe que no es hombre escrupuloso, se cree firmemente que trata de soliviantar los ánimos en el ejército para que este se oponga por la fuerza a que sea reconocida la inocencia de Dreyfus.

EXTRANJERO

ITALIA

LA CONFERENCIA CONTRA EL ANARQUISMO

Londres 19 de diciembre.—Dice el correspondiente de Roma del Times: "Tengo motivos para creer que la conferencia contra los anarquistas, que desde hace algunas semanas se halla reunida en esta ciudad, ha obtenido un éxito. Los debates y las decisiones de la conferencia se mantienen en secreto, pero los delegados parecen hallarse satisfechos de haber preparado una base sólida para la adopción de un sistema uniforme de represión contra los anarquistas. La conferencia ha estado conforme en reconocer que los atentados de los anarquistas no pueden considerarse crímenes políticos."

Roma 21.—La conferencia contra los anarquistas, que estaba reunida hace algunas semanas en el palacio Corsini, bajo la presidencia del almirante Canovaro, ministro de Negocios Extranjeros, concluyó hoy sus tareas. Los delegados firmaron el protocolo. Créese saber que se han adoptado algunas resoluciones, pero que todavía no existe convenio que ligue a los países interesados.

UNA ALOCUCIÓN DEL PAPA

Roma 23.—El Papa dió hoy audiencia a los cardenales y a los prelados, con ocasión de la festividad de Navidad. Su Santidad parece que disfruta excelente salud. En su respuesta a las felicitaciones que se le dirigieron Leon XIII habló de los "sucesos siniestros del año de 1898," y dijo que ya era tiempo de que los gobiernos europeos se reuniesen para poner término a los "ataques inoperados y a las exterminaciones de gentes. Pero, agregó el pontífice, eso no se conseguirá "mientras el temor de Dios, base de toda moral, no reine en el corazón de todos los pueblos y no constituya el principio que dirija la organización de los Estados."

En lo que respecta a la situación de la Iglesia en Italia, el Papa ha hecho observar que las apariencias no son tranquilizadoras para el año que va a comenzar. Las condiciones impuestas al jefe de la Iglesia en violación de su dignidad y sus derechos, agregó, "no bastan todavía, porque se quiere hoy arrojar el oprobio sobre la prensa que se atreve a tomar la defensa de sus intereses, así los de la religión como los de la moral."

El Papa concluyó de este modo: "Nuevos rigores amenazan al clero, cuya obediencia a la Santa Silla y defensa de sus derechos es considerada hoy como un crimen político. El clero, penetrado del sentimiento de su alta misión y de su deber, está decidido a no ceder, lo mismo a los halagos que a las amenazas, y su firmeza se ve recompensada con el apoyo de numerosas personas del estado civil, que se hallan animadas del más profundo amor por el pontificado. Así, por la cooperación del clero y de los laicos, la salvación de las generaciones futuras se halla asegurada."

PERSECUCIÓN A UN PERIÓDICO

Berlin 18 de diciembre.—El proceso por crimen de lesa majestad de las personas recientemente arrestadas con motivo de la publicación en el periódico satírico de esta ciudad el Simplicissimus, de un poema ridiculizando el viaje del emperador Guillermo a Palestina, se ha efectuado hoy en Leipzig, a puerta cerrada. El Sr. Heine, el dibujante de dicho periódico, ha sido condenado a seis meses de cárcel, y los señores Heise y Baker, sus directores, a 300 marcos de multa cada uno.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Constantinopla 18 de diciembre.—El gran duque Nicolás de Rusia, que llegó aquí el viernes a bordo de un buque ruso, ha presidido en Galatara, cerca de San Stefano, donde se firmó el 3 de marzo de 1870 el tratado de paz que puso término a la guerra franco-rusa, un monumento erigido a la memoria de los soldados rusos que sucumbieron durante dicha guerra.

La ceremonia de la inauguración fué un acto muy brillante. Hubo un desfile de tropas y asistieron representantes de todos los Estados de los Balcanes.

Por la mañana se celebró en la capilla una misa de requiem por el alma de los soldados muertos.

Los periódicos turcos están muy irritados con motivo de estas ceremonias que recordan el detalle, pero el amor propio le impidió confesarlo. En Londres se separaron dirigiéndose los Talbert al hotel en que acostumbraban a hospedarse, y Frank, que deseaba estar libre y no encontrar ningún obstáculo hizo lo mismo encamándose al suyo.

Al día siguiente los Talbert se presentaron en casa de sir Maingay Clouston mientras tanto que Frank alquilaba un coche y mandaba llevarse al número 142 de Gray street, que era donde vivían los señores Rawlings hermanos, proveedores de carnes de cerdos. Preguntó por la señora Rawlings, y no sabiendo si era la esposa del señor José ó la del señor Juan, tuvo necesidad de indicar que buscaba a la que poco tiempo atrás fuera a Blacktown.

Era la del señor Juan, la que él buscaba, y tanto éste como su esposa no se hallaban en Londres, y probablemente tardarían una semana en regresar. Por esta razón se vio obligado Frank a aplazar sus averiguaciones hasta que terminase la ausencia de estos señores debida sin duda a haberse dedicado a la caza ó persecución de algún otro niño.

Bastante desanimado, pensó que no le quedaba más recurso que apelar al proscrito medio de seguir la pista a los números de los talones, y le pesó habersele indicado a los dos hermanos.

long, que les dijeron que su sobrina había perdido mil libras esterlinas.

Al salir de la casa de Bano no encontraron a Frank y tuvieron que esperarle bastante, pero según manifestó se entretuvo curioseando unas cosas antiquísimas que existían al final de la calle.

Esto no era verdad, y el que se fué corriendo a la posada y averiguó por medio de tal la señora de la señora Rawlings. Lo cierto era que los hermanos Rawlings le hubieran podido facilitar aquella noticia, pero no quiso molestarse con este detalle.

El coche, acompañado a sus amos para volverse a llevar el coche, y por esta causa los dos hermanos no pudieron dar cuenta a Frank antes de hallarse en el wagon del resultado de su entrevista con los banqueros. La noticia le pesó demasiado porque la cantidad pedida por Beatriz, indicaba que en ausencia sería larga.

—Pedisteis,—preguntó,—los números de los billetes?

—No.

—En vuestro caso lo hubiera hecho. Es fácil encontrar el primero que cambie, y averiguar donde se dirigió.

—No se me ocurrió,—contestó Herberto admirado.

Horacio no dijo nada. Su conciencia sin embargo, le reprochaba no haber

¡SENSACIONAL!

El año de 1899, será para los niños de ambos sexos que vivan en la Habana y sus límites, un año verdaderamente ESCEPCIONAL; un AÑO DE MODA digámoslo así, en donde se renitirá a mas de los atractivos de anteriores años, otros completamente nuevos y seductores

LA SECCION X,

que siempre, en estos días, se transforma en una Sucursal del Limbo, pues que les ofrece convertidos en un cuento de hadas todos sus extensos salones. LA SECCION X, repetimos, piensa, entre otras cosas, sortear entre la minúscula concurrencia el día 6 de Enero de 1899 a las 12 en punto de la mañana,

TRES MAGNIFICOS LOTES

que se dividirán como de PRIMERO, SEGUNDO Y TERCER PREMIO,

en el orden siguiente: PRIMER PREMIO: UN hermoso juguete mecánico de gran tamaño y vistosamente engalanado.

UNA gran cama para muñeca con colchón, almohada y una muñeca de bisacuit. UNA hermosa caja-estuche para pintar con todos los accesorios. UN hermoso neceser de costura con todo lo necesario. UN cestito de paja de Italia conteniendo una porción de admiñones para morrión. UNA gran casa de campo con animalitos, pastores y casitas anexas a la granja.

SEGUNDO PREMIO: UN precioso y original juguete fonográfico que representa un corneta del primer imperio francés, y ejecuta seis diversas tocatas con el auxilio de un fonógrafo que funciona en el interior. Este juguete costó 490 francos en París.

TERCER PREMIO: UNA magnífica caja-estuche conteniendo: 13 soldados de artillería, 8 de caballería, 8 coraceros, 3 oficiales respectivos, dos jefes a caballo, corneta, un cañón de tiro rápido, tienda de campaña y decoración de campaña. Todo es de bulto y de gran tamaño y es de los juguetes llamados taromables.

Para el efecto a todos los niños que concurren desde hoy a LA SECCION X, se les obsequiará con una papeleta para que puedan optar a dicho GRAN SORTEO

El día que se verifique este y previas las formalidades de costumbre, un niño ó niña de la concurrencia, procederá a extraer de la urna una papeleta y esta premiara el primer lote procediendo de igual manera y fin con la segunda y tercera.



LA SECCION X presenta en las Navidades de 1899, un surtido NUNCA VISTO en JUGUETERIA, y un verdadero SUCESO en NOVEDADES y FANTASIAS, todas adquiridas recientemente.

LA SECCION X aprovecha esta ocasión para felicitar al pueblo entero de la Isla de Cuba y desearle sinceramente unas felices Pascuas y un prospero AÑO NUEVO

Bonne année. Feliz año nuevo. Happy new year. 85—OBISPO—85

partanos, pareció a Frank cada vez más oportuna y convenir mucho a Herberto y Horacio, cuando sin dejar de sonreír confirmaban una y otra vez que lo ocurrido no valía la pena. Ni siquiera llamaron para que andesiese a reparar el desastre, pero debó declarar que Wittbaker, testigo de la catástrofe, echó a correr en busca de rodillas de algodón y que se puso a empapar, esponjear el líquido y frotar la mesa con la ternura y las precauciones con que una madre cariñosa se dedica a hacer las abluciones del hijo de sus entrañas cuando este padece una irritación en la piel.

Horacio y Herberto dejáronle hacer en un principio, y juzgando que en aparente indiferencia tranquilizó a Frank, se pusieron a rolar las puntas de un paño blanco, metiendo los picos en los menores intersticios con el mismo esmero con que una niñera que esbo su obligación limpia los oídos de los chiquitines que le fueron confiados.

Frank que permanecía en pié a su lado, deploró su distracción y experimentó verdadera satisfacción en el momento en que Wittbaker salió de la habitación después de recoger los restos de la catástrofe. El accidente de la mesilla relegó, al parecer, a Beatriz un segundo término, y aquello, sin duda de que un clavo saca a otro, un se-

gundo disgusto contribuye a borrar el recuerdo del primero.

Frank comprendió, sin ningún esfuerzo, que sus primos continuaban pensando en el malhadado incidente, y así era la verdad.

Al cabo de algunos instantes Horacio salió del salón, volviendo enseguida con un frascoito de barniz de ebanista y un pedacito de franela, y con mucha gravedad se puso a barnizar su precioso tesoro. Frank no se pudo contener más, porque las fuerzas humanas tienen sus límites.

Después de lo ocurrido durante el día, sus nervios habían adquirido una tensión extraordinaria, y le pareció que si seguía contemplando más rato a Horacio, no podría resistir un loco acceso de risa.—¿Queréis fumar?—preguntó a Herberto.—¿Vamos al comedor?

—No hay ningún inconveniente,—respondió Herberto, aborzo aún su espíritu con lo ocurrido con la mesa. Sin embargo de esto, acompañó a Frank al comedor, en donde no tardó en renitirsele Horacio completamente impregnado aun con el perfume penetrante del barniz, de modo que los recordamientos de Frank se despertaron al herir aquel olor los nervios del olfato.—¿Aún nos queda por llenar otro deber muy penoso,—dijo Horacio. A Frank se le ocurrió inmediata-

mente que ese deber se refería a la mesilla de laa.—¿Creo que estamos obligados a informar a sir Maingay de lo ocurrido con Beatriz.

—Es natural, se trata de su padre. —Si, y es preciso desearlo, y como creemos que es preferible decirlo de viva voz, mañana iremos a Londres.

Desde hacía algún tiempo, Frank se entregaba a profundas cavilaciones para buscar una excusa ó pretexto para emprender un viaje precipitado. La continua presencia de Herberto y Horacio y sus temores de molestarse, dadas las circunstancias, habían acabado por hacerle volver el juicio y aprovechó la ocasión que se le presentaba.

—¡Fé con vosotros,—dijo.—Los hermanos protestaron, pero Frank sostuvo su decisión.

—Creo, mis queridos amigos, que no os oculté nada de lo que pesaba en mi corazón; sabéis, por tanto, cual es la verdadera causa de mi visita, como es posible que permanezca aquí cuando Beatriz está ausente! Convinos, al ver las razones alegadas por Frank, en hacer el viaje al día siguiente.

Frank indicó que sería conveniente que antes de emprender el viaje se informasen de si Beatriz había dispuesto del dinero que tenía en depósito en la banca de Blacktown y Herberto y Horacio fueron a ver a las señoras Par-

FOLLETIN

UN SECRETO DE FAMILIA

por HUGH CONWAY

(CONTINUA)

¿A qué conducía apenas a aquellos dos corazones que eran sin duda incapaces de comprender la cruel la cruel ansiedad que le causaba la desaparición de la joven, del mismo modo que él lo era de apreciar la importancia de las consecuencias que tanto temían? El hecho de considerar las cosas bajo un mismo punto de vista se explica por el temperamento, la costumbre ó la educación.

Precisamente en el momento en que Frank se entregaba a estos pesamientos, presuntuos Wittbaker con él, lo que le dió tiempo de distraerse lo que necesitaba tanto más, cuanto mayor fué el esfuerzo que tuvo que hacer para dominarse.

Aquel día no habían temido aún las desdichas en Hazlewood y faltaba algo que colmase su medida. En medio de su distracción, movió Frank el brazo y vertió una taza cuyo contenido contenido escañoló una de las más lindas mesillas de laa de la China, orgullo de los Talbert con los es-

La conferencia antianarquista

(POR TELEGRAMA)

Roma 2 (820 mañana)

SE ACENTUA EL FRACASO

Puede asegurarse ya que fracasará en la conferencia internacional que aquí se celebra la proposición pidiendo que se aplique la extradición a los autores de crímenes anarquistas...

La teoría sustentada por Crispi en el artículo que ha publicado en el Daily Mail de Londres, asegurando que los anarquistas son unos apáticos, pero fanáticos políticos...

Desechada esta proposición, puede decirse que, como se temía, la conferencia será un fracaso, y que de ella sólo saldrá la resolución de detalles secundarios referentes principalmente a la organización de la policía contra los anarquistas.

(DE LA AGENCIA FABRA)

UNA MEMORIA ANARQUISTA

Paris 2.—Los periódicos italianos insertan el extracto de una Memoria que suponen dirigida por algunos anarquistas a la conferencia reunida en Roma contra el anarquismo.

El ministro Canevaro dice que se mejante Memoria no ha llegado a poder de los comisionados.

Según los fragmentos dados a luz, los anarquistas no son únicamente los que han realizado un asesinato, sino también los que buscando para lo poner otros ideales, quieren realizarlos por diferentes medios...

EL ARTICULO DEL SR. CRISPI

Los principales párrafos del artículo del ex ministro italiano a que alude el telegrama son éstos:

El Papa, que quería participar en la conferencia, deseoso de que sus delegados fueran puestos junto a los de las grandes potencias de Europa, ha luchado vigorosamente para que la conferencia promovida por el gobierno italiano no se reuniese en Roma...

Si es fácil definir el acto anárquico, es, por el contrario, asaz difícil medir sus caracteres morales y políticos, no teniendo sino una significación negativa, y el arte de gobernar reviste, en cambio, muchos caracteres de ciencia contingente, positiva.

Salud y Prosperidad Los dueños y empleados de AL BON MARCHÉ REINA 33 Saludan a su numerosa clientela y al público en general, y les desean un próspero y feliz año 1899

Colegio Politécnico Nacional de San Cristóbal de la Habana. Calle de Egipto esquina a Jesús María.

HABANA Educación gratuita para los niños huérfanos del Ejército Libertador. Enseñanza completa científica, artística y literaria.

GRAN FABRICA DE BAULES "LA MEJOR" 12, PICOTA NUM. 12. ENTRE LUZ Y ACOSTA—HABANA

Esta casa, tan conocida en la Capital y en toda la Isla como la mejor, por contar con maquinaria perfecta para esta clase de trabajos, la más adelantada de Cuba, y con operarios maestros en el arte, ofrece hoy una nota de precios a sus múltiples favorecedores...

Sin competencia posible. Baules mundos 454 pds. \$ 8-25. Baules sin divisiones. Uno de 26 pulgadas \$ 1-40.

NOTA.—Los precios son oro ó su equivalente en plata metálica, al contado. OTRA.—La conducción es gratis dentro de esta Ciudad.

No olvidarse: PICOTA, 12, No olvidarse.

constituye por sí misma una creencia, basada sobre la negación de todas las demás. Pero, ¿qué entiende la anarquía sustituir a todas las formas políticas una vez destruidas?

Esta no ha sido la primera vez que el suicidio intentó dar muerte a su concubina, pues hará unos quince ó veinte días que hallándose ambos en la calle de Lagunas esquina a Lealtad, trató de degollarla...

En el lugar de los sucesos, además del Jefe de Guadalupe, se constituyó el Sr. Sr. Sánchez Romero, acompañado del escribano Montalván y oficial Sr. Rius.

Los cadáveres de Acosta y su concubina fueron remitidos al Necrocomio desde la mañana de hoy, donde se le practicó la autopsia.

ROBO DE UN SOMBRERO

Al juzgado de Bolán se dió cuenta con el atestado levantado por la policía, referente a que el pardo Antonio Herrera fué detenido por los guardias municipales números 11 y 12 en los momentos de robar el sombrero de Manuel del Prado, que se hallaba dormido en uno de los asientos de la calle del Prado.

UNA MULA

Por orden del comandante Buggen fueron presentados en el Vivac gubernativo el pardo Pedro Díaz Guzmán y don Hilgino Alvarez Camero, por haberse encontrado en poder de este último una mula propiedad del primero.

Reñero Alvarez que la mula se la entregó el comandante de las fuerzas cubanas señor Padilla.

EN EL MERCADO DE TACON

El dueño de la vidriera "La Lira de Oro" en el mercado de Tacón número 31, don Pablo Molinet, se presentó en la Jefatura de Policía, Cuba 24, querrelándose de que durante la noche anterior le había sido violentada la puerta de la vidriera robándole 20 pesos papel moneda americana y cinco cajones conteniendo 300 tabacos de diferentes vitolas.

De las averiguaciones practicadas se sabe que los autores son los individuos de la raza de color conocidos por Pitos, Cabeza de Ajos y Mosto.

MALTRATO

La parda Mililita Herrera, vecina del café "Victoria", se queja de haber sido maltratada por el encargado de obra por dos individuos blancos y el encargado del café, a causa de haberle reclamado el importe de la ropa que le había lavado.

EN LA CALLE DE LA BOMBA

En una casa de tolerancia de la citada calle le fueron hurtados tres centenes y dos pesos plata a un individuo blanco.

HERIDOS CASUALES

En el Centro de socorro de la primera demarcación, y durante la guardia del Dr. Vesa, fué asistido don José María Rodríguez, vecino de Canón 17, de una herida contusa de dos centímetros en la región mentoniana; pardo José Moret Rodríguez, residente en Consulado 26, de una contusión de segundo grado en el tercio medio nudo derecho; menor Daniel Miró, de ocho años y domiciliado en Cuartales número 3, de una herida en el antebrazo derecho, y parda Filomena González, natural de Puerto Rico, de cinco años, de dos heridas, una en el antebrazo izquierdo y otra en el dedo pulgar de la mano derecha.

ALARMA DE INCENDIO

Apoche ocurrió un principio de incendio en el tren de coches de la calle de Genios esquina a Prado, que fué sofocado en el acto.

La bomba Cervantes que acudió no prestó sus servicios.

GACETILLA

HUBERT DE BLANCK.—Este notable profesor al par que distinguido caballero, cuyos constantes esfuerzos tanto han convalidado al desarrollo de la acción musical entre nosotros, fundando el Conservatorio de su nombre y dirección, componiendo obras, organizando conciertos y contribuyendo por cuantos medios ha tenido a su alcance a difundir el gusto filarmónico, acaba de dar a la estampa una nueva producción que acrecentará su notoriedad en nuestro mundo artístico.

Editada por la casa de Anselmo López, ha sido puesta a la venta la preciosa Elegía que en memoria del Mayor General Orlindo García ha compuesto el señor Hubert de Blanck.

De la nueva obra musical se ha hecho una extensa edición que alcanza a seiscientos ejemplares para destinar la mitad del producto de su venta a la familia del difunto General cubano, habiéndose señalado el precio de cincuenta centavos a cada ejemplar.

Propósito tan caritativo como el que ha inspirado la publicación de Elegía merece ser coronado por el más lisonjero de los éxitos.

LA ILUSTRACION ARTISTICA.—Los números 833 y 834 de La Ilustración Artística se encuentran ya en manos de sus constantes abonados, servidos con la puntualidad que tan bien acreditada tiene el Sr. Artiga, representante exclusivo en esta Isla de la gran tipografía catalana de Montaner y Simón.

Grabados y texto, una y otra cosa merecen recomendarse en ambos números: los primeros, por su belleza y por su amenidad el último.

La Ilustración Artística es una revista en cuyas páginas resplandece siempre la nota de una superior cultura. De ahí el alto crédito de que ha logrado rodearse.

Acompañado de estos números ha venido El Salón de la Moda, correspondiente al día 5 de diciembre. La última palabra en materia de elegancia.

LA TEMPESTAD.—Se presenta para los señores a las noches de Albisu una ocasión que desearán admirar a Rosa Pastres y a Ricardo Pastor en La Tempestad.

Las tres tandas de la función de esta noche en el popular coliseo las llena el magnífico melodrama de Carrión y Chapí.

Fácil es augurarle: un lleno esta noche en Albisu.

Según nuestros informes, el criminal se nombra Escobedo Acosta Granados, natural de San Antonio de los Baños, tabaquero y vecino de la calle de Escobar.

Escobedo estuvo viviendo en concubinato con la Amalia, pero hace tiempo que por cuestión de celos se hallaban separados.

Esta no ha sido la primera vez que el suicidio intentó dar muerte a su concubina, pues hará unos quince ó veinte días que hallándose ambos en la calle de Lagunas esquina a Lealtad, trató de degollarla...

Después de haber sido herido, la recogió un pardo de apellido González, quien le asistió durante el tiempo que estaba curándose de las heridas, llevándolo a la habitación en que ayer fué muerto.

En el cuarto del crimen y sobre una mesa fué encontrada una carta escrita con lápiz en que explica los propósitos que tenía de matar a su concubina y después suicidarse.

En el lugar de los sucesos, además del Jefe de Guadalupe, se constituyó el Sr. Sr. Sánchez Romero, acompañado del escribano Montalván y oficial Sr. Rius.

Los cadáveres de Acosta y su concubina fueron remitidos al Necrocomio desde la mañana de hoy, donde se le practicó la autopsia.

ROBO DE UN SOMBRERO

Al juzgado de Bolán se dió cuenta con el atestado levantado por la policía, referente a que el pardo Antonio Herrera fué detenido por los guardias municipales números 11 y 12 en los momentos de robar el sombrero de Manuel del Prado, que se hallaba dormido en uno de los asientos de la calle del Prado.

UNA MULA

Por orden del comandante Buggen fueron presentados en el Vivac gubernativo el pardo Pedro Díaz Guzmán y don Hilgino Alvarez Camero, por haberse encontrado en poder de este último una mula propiedad del primero.

Reñero Alvarez que la mula se la entregó el comandante de las fuerzas cubanas señor Padilla.

EN EL MERCADO DE TACON

El dueño de la vidriera "La Lira de Oro" en el mercado de Tacón número 31, don Pablo Molinet, se presentó en la Jefatura de Policía, Cuba 24, querrelándose de que durante la noche anterior le había sido violentada la puerta de la vidriera robándole 20 pesos papel moneda americana y cinco cajones conteniendo 300 tabacos de diferentes vitolas.

De las averiguaciones practicadas se sabe que los autores son los individuos de la raza de color conocidos por Pitos, Cabeza de Ajos y Mosto.

MALTRATO

La parda Mililita Herrera, vecina del café "Victoria", se queja de haber sido maltratada por el encargado de obra por dos individuos blancos y el encargado del café, a causa de haberle reclamado el importe de la ropa que le había lavado.

EN LA CALLE DE LA BOMBA

En una casa de tolerancia de la citada calle le fueron hurtados tres centenes y dos pesos plata a un individuo blanco.

HERIDOS CASUALES

En el Centro de socorro de la primera demarcación, y durante la guardia del Dr. Vesa, fué asistido don José María Rodríguez, vecino de Canón 17, de una herida contusa de dos centímetros en la región mentoniana; pardo José Moret Rodríguez, residente en Consulado 26, de una contusión de segundo grado en el tercio medio nudo derecho; menor Daniel Miró, de ocho años y domiciliado en Cuartales número 3, de una herida en el antebrazo derecho, y parda Filomena González, natural de Puerto Rico, de cinco años, de dos heridas, una en el antebrazo izquierdo y otra en el dedo pulgar de la mano derecha.

ALARMA DE INCENDIO

Apoche ocurrió un principio de incendio en el tren de coches de la calle de Genios esquina a Prado, que fué sofocado en el acto.

La bomba Cervantes que acudió no prestó sus servicios.

GACETILLA

HUBERT DE BLANCK.—Este notable profesor al par que distinguido caballero, cuyos constantes esfuerzos tanto han convalidado al desarrollo de la acción musical entre nosotros, fundando el Conservatorio de su nombre y dirección, componiendo obras, organizando conciertos y contribuyendo por cuantos medios ha tenido a su alcance a difundir el gusto filarmónico, acaba de dar a la estampa una nueva producción que acrecentará su notoriedad en nuestro mundo artístico.

Editada por la casa de Anselmo López, ha sido puesta a la venta la preciosa Elegía que en memoria del Mayor General Orlindo García ha compuesto el señor Hubert de Blanck.

De la nueva obra musical se ha hecho una extensa edición que alcanza a seiscientos ejemplares para destinar la mitad del producto de su venta a la familia del difunto General cubano, habiéndose señalado el precio de cincuenta centavos a cada ejemplar.

Propósito tan caritativo como el que ha inspirado la publicación de Elegía merece ser coronado por el más lisonjero de los éxitos.

LA ILUSTRACION ARTISTICA.—Los números 833 y 834 de La Ilustración Artística se encuentran ya en manos de sus constantes abonados, servidos con la puntualidad que tan bien acreditada tiene el Sr. Artiga, representante exclusivo en esta Isla de la gran tipografía catalana de Montaner y Simón.

Grabados y texto, una y otra cosa merecen recomendarse en ambos números: los primeros, por su belleza y por su amenidad el último.

La Ilustración Artística es una revista en cuyas páginas resplandece siempre la nota de una superior cultura. De ahí el alto crédito de que ha logrado rodearse.

Acompañado de estos números ha venido El Salón de la Moda, correspondiente al día 5 de diciembre. La última palabra en materia de elegancia.

LA TEMPESTAD.—Se presenta para los señores a las noches de Albisu una ocasión que desearán admirar a Rosa Pastres y a Ricardo Pastor en La Tempestad.

Las tres tandas de la función de esta noche en el popular coliseo las llena el magnífico melodrama de Carrión y Chapí.

Fácil es augurarle: un lleno esta noche en Albisu.

LOS BOXEADORES.—Una broma de cian los programas al anunciar la picecita estrenada anoche en el teatro Lara con el título de Los Boxeadores (The Boxers).

Y la broma ha sido de buen género, porque el público se ha reído mucho con los chistes y las ocurrencias de aquellos dos gallegos que para salir de apuros ingenian exhibirse como boxeadores en un pueblo que está de fiesta.

Descubierto el engaño se promueve tamaña algarabía y se tiran los trastos a la cabeza del público, los empresarios, los boxeadores y las mujeres de éstos.

Eso es todo. Que aunque se ve que no es nuevo ni original está hecho con naturalidad y con gracia. Naturalidad y gracia en que abundan la mayoría de las producciones de Federico Villoch, autor de Los Boxeadores en colaboración musical con el inteligente y aplaudido maestro Fals.

Esta noche se repite Los Boxeadores en la segunda tanda acompañada de la zarzuela—también del Sr. Villoch—Fregolmanía y del apropiado de Saladrigal con picante y sin picante.

"LA SECCION X".—Desde el domingo están expuestas en las vidrieras de La Sección X, los tres magníficos lotes que constituirán otros tantos premios para la rifa que ha de efectuarse el próximo viernes al medio día.

Merecen verse y al mismo tiempo llevar algunos niños a La Sección X, para que les regalen muchas papeletas. La ocasión no hay que perderla.

TEATRO CUBA.—Para la función de esta noche ha dispuesto la empresa del teatro Cuba dos obras muy bonitas y muy aplaudidas: Los Principios del Congo y El hijo del Camaguey.

Mañana un estreno: El alcalde de la Güirra ó La invasión de Occidente. Será el acontecimiento de la semana.

NIÑA EXTRAVIADA.—Ayer, como á las doce del día, presentó un señor en la Alcaldía de Pueblo Nuevo—Poicito 16—una menor parda que aparece tener de diez ó once años y la cual encontró extraviada en la vía pública.

Sólo dice que el traje del pueblo de Jamaica el moreno Guillermo Bocalandro y la le colocó en casa de un señor Julián Ramón.

ESPECTACULOS

ALRISU.—A las 8: La Tempestad.—A las 9: La Tempestad.—A las 10: La Tempestad.

LARA.—A las 8: Fregolmanía.—A las 9: Los Boxeadores.—A las 10: Con Picante y sin Picante.—Baile al final de cada acto.

CIRCO DE PUEBLLONES.—Situado al lado del "Diario de la Marina", Compañía de Variedades. Función diaria: los días festivos matutinos.

REGISTRO CIVIL

Enero 1.

NACIMIENTOS

BELEN. 1 hombre, blanca, legítima. 1 hombre, mestizo, legítima. GUADALUPE. 1 varón, blanco, legítimo. 1 hombre, blanca, legítima.

MATRIMONIOS

No hubo.

DEFUNCIONES

ANTONIA PUEENTES, 104 años, Africa, negra, 55 años. Senectud. Clara Suastón, 65 años, Habana, mestiza, Cuba, 122. Tisis pulmonar.

BELEN

Don Margarita Suárez Peña, 2 meses, Habana, blanca, Merced, 82. Atropelia. D. Baldomero Felis, 56 años, Barcelona, blanco. Amargura, número 35. Aneurisma aórtica.

Manuela Varela, 60 años, Africa, negra, Villegas, 66. L. mitral. José Ané, 60 años, China, Compostela, 67. Paludismo crónico.

Don Joaquín Salceda, Morro, 3. Caquexia palúdica. Don Abelardo García Hernández, 25 años, Guadalupe, blanco, O. M. Enteritis crónica.

GUADALUPE

Doña Agustina Torres y Rodríguez, 56 años, Habana, blanca. San Lázaro, 92. A. esclerosis. Doña Isabel Sánchez, 24 años, P. Rico, blanca, Galiano, 125. Tuberculosis.

JESUS MARIA

Miguel Setián, 30 años, San A. de los B. mestizo, Figueras, 6. Fiebre tifoidal. Doña María de Jesús Casin Lauri, 70 años, Habana, blanca, Antón Recio, 68. Tuberculosis pulmonar.

Don Luis Domínguez, 45 años, Quivican, blanco, Vives, 135. Paludismo. PILAR. Don José Salomé Blanco, 2 meses, Habana, blanco, Belascosa, número 92. Cólico intestinal.

Don Antonio Pulido, 2 años, Habana, blanco, Príncipe, 12. Paludismo. Don José Gerardo Castro, 3 meses, Habana, blanco, Espada, 37. Atropelia.

Don José Anelí, 73 años, Jibacoa, blanco, Lealtad, número 85. Lesión orgánica del corazón. Doña Lucía Vega, 37 años, blanca, Regla, San Miguel, 272. Peritonitis.

Petrona Rodríguez, 29 años, Habana, negra, Matadero, 6. Alcohollismo. Don José Cardona, 60 años, Ibiza, blanco, Castillo, 57. Paludismo.

Don Leonardo Pérez, 45 años, Habana, blanco, Fernandina, n. 38. Afección hepática. Celestino Laforté, 30 años, San A. de las Vegas, mestizo, Gertracio, 83. L. orgánica del corazón.

Don José Manuel Manóndez, 6 años, Habana, blanco, Figueras, número 3. Fiebre tifoidal. Doña Julia García, 3 meses, blanca, Habana, M. González, 58. Inanición.

Antolin Amen, 61 años, Canton, General Casas, 4. Hepatitis. Apolonia Avelán, 63 años, Cantón, O. cuando, C. Intendencia mitral.

Don Pedro Malpica, 58 años, Cantón, Zanja, 95. Tuberculosis. Manuel Aseo, 59 años, Cantón, Zanja, 95. Tuberculosis.

CERRO

Don José Fernández Alvarez, 45 años, Oviedo, blanco, Cerrada, núm. 5. Cirrosis hepática. Juan Felipe Portuondo, 15 años, Habana, blanco, San José, 41. Fiebre perniciosa.

Don Francisco Otero y Otero, 48 años, Habana, blanco, Lombillo, número, 24. Tuberculosis.

Doña Dominga Real y la Rosa, 11 días, Habana, blanca, San Ramón, 6. Tétano infantil. Doña María Vega y Ortega, 3 años, P. Piñón, blanca, J. del Monte, 615. Paludismo pernicioso.

Don Joaquín Fernández, 29 años, Oviedo, La Covadonga. Tisis intestinal. Don Juan García, 5 años, blanco, Mariana, F. de Castro. Enteritis ulcerosa.

Doña Cándida Lelebré y León, 40 años, Mariana, blanca, La Rosa, 13. Enteritis infecciosa. Don Fernando Yeyara ó Iglesias, 55 años, Málaga, blanco, San Nicolás, 11. Fiebre perniciosa.

RESUMEN

Nacimientos..... 4 Matrimonios..... 0 Defunciones..... 37

Enero 2.

NACIMIENTOS

3 hombres, blancos, legítimos. 1 hombre, blanca, legítima. 2 varones, blancos, legítimos. GUADALUPE. 2 varones, blancos, legítimos. 2 hembras, blancas, legítimas.

PILAR

4 varones, blancos, legítimos. 1 hombre, blanca, legítima. MATRIMONIOS. CATEDRAL. Don Cristóbal Dardeu Madrazo, 35 años, Madrid, con doña María Luisa Sotolongo y Sotolongo, Matanzas, blancos, San Isidro, 16. E. Santo.

DEFUNCIONES

Doña Margarita Valdés Pons, 75 años, Habana, blanca, Damas, número 40. A. esclerosis. Don Lorenzo González Núñez, 4 meses, Habana, blanco, Obrapia, 3. Atropelia.

Don Miguel González González, 45 años, León, blanco, San Ignacio, 74. Heria extranguilada. Doña Carmen Armenteros, 35 años, P. del Río, blanca, H. de Paula Enteritis infecciosa.

Doña Camia Rodríguez García, 20 años, Matanzas, blanca, H. de Paula. Mielitida difusa. Don Antonio García González, 2 años, Habana, blanco, Santa Clara, 3. Pseudo meningitis.

Doña Modesta Martínez, 39 años, Canarias, blanca, C. Blanca. Paludismo. No hubo. GUADALUPE. Doña Juana Ramos y López, 2 días, Habana, blanca, Lagunas, 98. A. Tétano infantil.

JESUS MARIA

Doña Ottilia Martell, 3 años, blanca, Habana, Alcantarilla, número 9. Fiebre infecciosa. Caridad Cárdenas, 31 años, Habana, mestiza, Aguilá, n. 307. Tuberculosis pulmonar.

PILAR

José García, 46 años, Habana, mestizo Zequeira, Paludismo. Don Gervasio García, 60 años, Asturias, blanco, Neptuno, 179. Tuberculosis. Leonardo Argudín, 98 años, Habana, negro, Maloja, 176. A. esclerosis.

Carmen Domínguez, 38 días, Habana, mestiza, Salud, 85. L. palúdica. Don Alejandro Valdés, 45 años, Habana, blanco, Hospital, 3. Tuberculosis.

CERRO

Don Manuel Cruz Robaina, 4 años, Habana, blanco, J. del Monte, 152. Fiebre infecciosa. Doña Leonor Morales Husera, 55 años, Calvario, blanco, J. del Monte, 326. Caquexia palúdica.

Maria Suárez, 45 años, Guanajay, negra, Santos Suárez, 22. Fiebre palúdica. Don Ángel Usan Fernández, 4 meses, Habana, blanco, Fernandina, 59. Enteritis crónica.

Marcelina Cutin Sandoval, 89 años, Guadalupe, mestiza, Moreno, n. 23. Enteritis crónica. Abraham Carrillo, mestizo, Necrocomio. Caquexia palúdica.

Don Braulio Martínez Urriza, 32 años, Logroño, La Purísima. Colapso cardíaco. Don José García y García, 36 años, Oviedo, blanco, La Covadonga. Insuficiencia mitral.

Don Bartolo Noda, A. Naranjo blanco, Necrocomio. Herida de pecho y vientro de arma de fuego. RESUMEN. Nacimientos..... 15 Matrimonios..... 1 Defunciones..... 24

ANUNCIOS

AVISO

De hoy á mañana entrará en estepuerto el vapor "Senior" con 500 bates maestros de tiro, de buena alzada y gordos. Los que deseen adquirirlos pueden dirigirse á los que suscriben en Oficios núm. 64, Alonso, Garin y Cp.

MUEBLES REGALADOS

hoy de 2 á 4 de la tarde, A. estánd 194, principal. Un escaparate palestrando dos lunas bi ofé 9 centenas, un peñador 3 centenas, un escaparate colgador 3 centenas, otro más pequeño un centeno, un escaparate sobra 2 centenas, media docena sillas, finas amarillas 1 centeno, 4 camas de hierro á un lecho cada una, 4 literales 82 plate, un cuadro dorado de un metro 1 lita, un lavabo de pta 1 lita.

SE ALQUILA

la casa Jesús María 96: tiene sagán, sala, comedor, 3 cuartos bajos y dos grandes áticos, despensa, patio respectivo enlucido, diez inodoros, baño y ducha, está acabada de asar. Impondrán en el 13 de la misma calle.

SE VENDE

una buena caja de hierro, escaparates y estantes, para libros, tachillas y mesas de escritorio, todo en precio estimado y apropiado para oficinas y escritorios por estar en muy buen estado. Ríela 9, ático.

ASTAS DE BANDERA

Las hay de todas clases y precios en el Taller de Estanillo. Monte 363. Teléfono 1.399.

TRABAJADORES

Se solicitan en Industria 129; informes á todas horas. 5245 a26-22 D

CONTRA MAREO-BELLVER